郑运动 NEWS



足协新政一出,中超球队"勒紧裤腰带"

新华社电 2020 中 国足球职业联赛专项治 理工作会议 14 日在上 海召开,俱乐部总支出 压缩、球员进一步限薪、 俱乐部名称非企业化等 政策重磅出炉。

俱乐部年度总支出 不超6亿元

2021赛季中超俱乐部单个财政年度 总支出不得超过6亿元人民币,相比 2018年中国足球协会职业联赛总结大会 上公布的9亿元,压缩力度巨大。

足改方案中说,制定俱乐部人才引进和薪酬管理规范,探索实行球队和球员薪金总额管理,有效防止球员身价虚高、无序竞争等问题。

上述新政尤其是减少外援工资,或将在一段时间内造成大牌外援流失、中超观赏性降低,但从长远来看,这将助力中国足球职业联赛加强本土人才培养,进一步抑制"金元足球"和投资泡沫,推动优秀年轻球员留洋,拓宽视野、提升技能,从而促进中国职业俱乐部及联赛健康可持续发展。

这是与国际足坛的接轨之举。

近年来,欧足联一直着力推动欧洲各俱乐部实现财政平衡。2013年,欧足联财政公平法案正式生效。根据该法案,欧足联将会对每个俱乐部的财报进行审核,无法满足要求控制赤字的俱乐部将面临罚款、罚分、取消洲际比赛参赛资格等不同处罚。

欧洲五大联赛也制定了相应成本控制规定。英超俱乐部近3个赛季的损失不可超过9.2亿元人民币(基础设施建设和青训投资除外)。一旦超过这个数字,就可能面临罚分等处罚。西甲2013年开始执行"工资帽"制度。西甲联盟每年都会发布各俱乐部"竞技人员费用限额",包括俱乐部注册及非注册竞技人员工资等,根据2020年2月最新标准,西甲各俱乐部总限额约为236.7亿元人民币,限额最高的巴萨达到52亿元,最低的马略卡为2.66亿元。

2018年日本JI联赛俱乐部平均收入3.1亿元人民币,平均支出3.16亿元。韩国 K1 联赛俱乐部同年平均收入1.23亿元,平均支出1.09亿元。中超俱乐部2018年平均收入为6.86亿元,平均支出11.26亿元,平均亏损4.4亿元,收入高于日韩,但支出过高,亏损情况严重。

99

违背市场规律、 足球发展规律,不可持续,如不加以坚决治理,将严重伤害中国足球的现在与未来。

—— 中国足协 主席陈戌源



新华社发

中超一线队员工资限额500万元

中超国内球员个人薪酬(不含奖金)由最高不得超过税前1000万元降至税前500万元,国脚上浮20%的标准不再执行。外籍球员单赛季个人薪酬由不得超过税后300万欧元(约合人民币2382万元)调整为税前300万欧元,此外还新增俱乐部外籍球员单赛季薪酬总额不得超过税前1000万欧元(约合人民币7941万元)的规定。

球员平均年薪方面,2019年中超 仅次于五大联赛,且远高于日本J1 联赛和韩国 K1 联赛。根据换算,中 超球员平均年薪约为当年中国居民 平均收入的 160 倍,而 J1、K1 联赛则 分别约为当地居民平均收入的 8 倍、 5.5 倍。

检验俱乐部运营情况的一个重要 数据是球员薪酬占俱乐部总支出比, 2018年中超球员薪酬占比为68%。根据欧足联设置的红线,俱乐部薪酬占比超过70%则为财政极不健康,按照这个标准,中超距离踩红线仅一步之遥。从某种意义上说,限薪新政将助力俱乐部良性运营。

这是疫情大背景下的理性举措。

受到此前金元政策和今年疫情的 影响,今年各级职业联赛有16家俱乐 部退出或解散,联赛体系的完整性遭 到破坏。

中国足协主席陈戍源说,各级联赛最大的问题之一,就是前几年"金元足球"带来的影响。16家俱乐部退出,就是其恶果,疫情形势下,经济状况出现滑坡,投资人更加难以为继。建立一个健康可持续的联赛体系,对中国足球非常重要。

新赛季中超全部改为中性名

俱乐部名称非企业化同样是对足改方案中"鼓励具备条件的俱乐部逐步实现名称的非企业化"表述的践行,将有利于促进俱乐部转变经营模式,推动俱乐部市场化发展,培育健康向上的足球文化。

当然,如何在俱乐部文化传承和 名称非企业化上取得一个平衡将是对 俱乐部(比如国安、建业等老牌球队) 经营者智慧的一次考验。

实际上,足改方案中还提出俱乐部股权应多元化。2019年中超16家俱乐部超过87.5%的为单一股东投入。股权结构的单一对行业监管造成了威胁,存在俱乐部财务数据真实性、完整

性的风险,不利于行业规范发展。同时,与欧洲五大联赛相比,中超俱乐部收入结构单一,过分依赖母公司输血,商业开发能力不足。上述问题将是中国足球未来改革的着力点之一。

陈戌源说,新政事关足改方案要求,事关中国足球改革发展方向,事关各足球职业俱乐部健康可持续发展,事关全国人民对中国足球发展的美好期盼。自2015年足改方案颁布以来,中国足球事业发展发生了积极变化,但不可否认的是,中国足球系统性落后于世界足球先进国家的局面并没有根本性改变,足球市场价格严重背离价值,改革力度仍需加大。

德国宣布"硬封锁<mark>"</mark> 德甲延续"观众禁令"

新华社电 鉴于新冠肺炎感染和死亡病例数居高不下,德国联邦政府和各州政府13日宣布一系列比现行"轻封锁"更加严厉的"硬封锁"措施,德甲等职业体育联赛可在空场情况下继续进行。

德国新防疫措施将从12月16日起暂行至明年1月10日。其间,商店停业、学校停课、员工居家办公、公共场所禁止饮酒,体育健身场所继续关闭,严格限制私人聚会。目前以空场形式进行的德甲等职业体育联赛没有受到更严厉的管制。

德甲在本赛季初曾尝试有限度的球迷回归赛场,该计划试行几轮后搁浅。随着秋冬第二波疫情来势汹汹,德甲自11月初全面禁止观众人场后,"幽灵赛"局面一直延续至今,且没有松动迹象。"观众禁令"将至少延续至明年1月10日。

尽管观众无法人场,但德甲得以继续令足球界人士感到一丝庆幸。门兴格拉德巴赫俱乐部竞技主管埃柏尔在德国电视二台《体坛工作室》节目中表示,俱乐部没有接到来自政府部门的其他禁令。门兴主帅罗泽表示:"我们很高兴得知比赛可以继续,对很多人来说,这已足够。"

德国足球职业联盟(DFL)首席执行官 赛弗特此前预估,本赛季德甲、德乙两级职 业联赛可能会因"观众禁令"失去几乎全部 赛场收入,预计损失达6.5亿欧元(约合人 民币51.5亿元)。

网球名宿费德勒荣膺瑞士过去70年最伟大的运动员

新华社电 13日,在瑞士国家广播电视台举行的体育大奖颁奖典礼上,网球名将费德勒以49.1%的选票当选瑞士过去70年最伟大的运动员。

作为男子网坛的风云人物,费德勒职业生涯中总共拿到20座大满贯冠军,这一纪录直到今年法网才被西班牙男子网球运动员纳达尔追平。

今年,在进行了两次膝盖手术后,费德勒几乎错过了整个赛季。面对镜头,他坦言,自己尚未完全恢复,能否参加明年2月举行的澳网还无法确定。

"我希望明年能够重返赛场,但这还需要时间。如果说我的职业生涯就到此为止,那么能以这么一个令人惊喜的大奖结尾也是圆满的。"费德勒说。

据悉,排名第二的达里奥·科洛尼亚获得12.2%的选票,他曾为瑞士拿到平昌冬奥会越野滑雪男子15公里金牌。